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Hirdetések egyesseg szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

SÜMEG és VIDÉKÉ
Szerkesztőség és kiadóhivatal : 

Sümegen, Morvát Gábor könyvkereske­
désében.

Reáliskolánkért!
Reáliskolánk mai szervezetében, ha 

nem is mai jellegével, minden fejlő­
dés és minden változás nélkül 1872 
óta áll fenn. Példátlan jelenség ez hazai 
középiskoláink történetében. Minden 
város arra törekszik, hogy csonka épü­
leteit kifejlessze, közönségét egész in­
tézményekkel lássa el, érdekkörébe 
vonza a vidék minél terjedelmesebb ré­
szét, a kereskedelemnek és iparnak 
fogyasztó közönséget biztosítson, köz­
művelődésének javítására nélkülözhe­
tetlen iskolákra rámutathasson. Mindet­
től igen távol vagyunk, mert aireálisko- 
lánk senki és semmi számára sem gya­
korol vonzóerőt, nem képes semmi erő­
kifejtésre s fejletlensége következtében 
semmiféle városi érdeket sem szol­
gálhat.

Mióta a mi intézetünk szerveztetett 
s amióta szűk körben, szerény viszo­
nyok között teljesíti tisztes kulturhiva- 
tását, keletkeztek és teljes intézetté 
épüllek ki a veszprémi,a keszthelyi, a 
kaposvári, a zalaegerszegi, a szentgott­
hárdi főgimnáziumok. Most újabban 
pedig az 1911. évre szóló költségve­
tésben szerepel Szombathely is, ahol 
a teljessé kiépítendő főreáliskola első

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak :
Egész évié 8 K, félévre 4 K, negyedévre 

Egyes szám ára 20 fillér.

osztálya 1911 szeptember 1-én meg­
nyílik.

Mi pedig mindezt tétlenül szemléljük. 
Teljes tudatában vagyunk azoknak a 
veszélyeknek, amelyeket e konkuráló 
főreáliskola nekünk okozni fog, jól 
tudjuk, hogy ez az iskola növendékei­
nek amúgy is felette csekély létszámát 
még jobban apasztani fogja s jól érez­
zük mindezzel szemben azt a nagy 
szükségletet, amelyet intézetünk betölt, 
de amelyet mai alakjában teljesen ki­
elégíteni nem képes, mert befejezetlen 
szervezete nem hívja ki azt az érdek­
lődést és azt a bizalmat, amelyet egy 
teljes intézet iránt táplálunk.

A szülök kénytelenek elöbb-utóbb 
más intézetbe adni gyermekeiket, so­
kan ezzel a változással már jó előre 
számolva, mindjárt kezdetben más in­
tézetbe viszik őket. Miért kelljen gyer­
mekeiknek középiskolai tanulmányaik fo­
lyama alatt két iskolával, két tanári 
karral, kétféle szokásokkal, úgyszólván 
a fejlődő gyermekre nézve két új vi­
lággal megismerkedni ; s midőn az 
egyiket már megismerte s beleélte ma­
gát tanárainak gondvilágába, szoká­
saiba, rendszerébe, társaival együtt 
dolgozva a barátság is gyökeret vert 
lelkében, akkor kerekedjék fel s men­

jen újra új világba, idegen emberek, 
idegen viszonyok közé?

Igaz, hogy az országban még egy 
helyen tart fenn az állam alreálisko- 
lát .Ungvárott, de ugyanott főgimnázium, 
tehát teljes intézet is van és a reál­
iskola csak arra szorítkozik, hogy a 
reális tárgyak iránti hajlandóságnak 
módot nyújtson az iskolázásra, vagyis 
az intézet teljes tudatában van annak, 
hogy kulturális munkássága közvetítő 
jelentőségű, de nem öncél. Itt a szü­
lőknek módjukban van válogatniok s 
ha bizonyos kisebb, reális és polgári 
műveltséget akarnak gyermekeiknek 
nyújtani, az alreáliskolába viszik őket.

De milyen tarthatatlan helyzet az, 
ha egy városnak és nagy vidékének 
összes kulturigényeit egy csonka in­
tézetnek kell kielégítenie; ha nincsen 
mód a tanulók helyi kiképzésének foly­
tatására. Ha a szülök gyermekeik 
előtt a növendék 13 — 14 éves korá­
ban az iskolai képeztetést bedeszkázva 
látják. És vájjon hány szülőnek áll 
módjában, hogy gyermekét óriási 
anyagi áldozatok árán kiragadva a csa­
ládi otthonból, megfosztva öt a házi 
nevelés jótékony hatásától - ami egy­
magában is kiszámíthatatlan veszteség 
— más intézelbe, idegen városba adja ? 
Hány tehetségnek kell parlagon he-

Az utolsó nóta.
Körle Dávidot csak tűrték a bandában, 

pedig nem utolsó cigány volt. Kucsuk Vil­
mos első prímás helyére is odaállhalolt volna 
Dávidba, ha a természet nyomorék cigány­
nak nem teremti. Szakajtókosárnyi púp du­
dorodon a hátán. Horpadt melle is herdé- 
csell. Az egyik lábára is bicegett Dávidba. 
Node annál nagyobra nőit villogós tekintetű 
feje.

Nem . . . Nem ! Banda elé nem illett az 
ilyen púpos cigány. Ez a dicsőség az olyan 
cigányt illeti, minő Kucsuk Vilmos volt. Ga- 
vallérosan hajladozott a dereka. Midőn kö­
vér áliához szorította a hegyedül, nyúlánk 
kezében kacagott a szárazfa I Uras volt még 
a ruházata is. Hanem azért került olyan bo­
londos úr is, aki a púpos Dávidkát paran­
csolta maga elé :

— Húzzad, Dávid ! A fülembe húzd !
— Mékel? . . tekintetes uram.
— Dávidkám, hej! hogy : Kerekes a szőlő­

levél . . .
Dávid húzta ! Szeme könnybe lábadt, úgy 

húzta a cigány.
— Dávidkám, igyál!
— Dávidka ivott . . . majd az álduhaj­

kodott éjszaka után, a kerítések mentén neki- 
neki lódult a hideg sárnak. Nagybátyja, a 
bőgőhordozó vén cigány részegen ténfergett 
utána. Jajongolt az öreg Dudi.

— Jáj, te zöldség . . . összetöröd a hege­
dűdet.

— Inkább a bőgőre ügyeljen kend 1 — 
csukladozott Dávidka s még a sárból is ma­

gasra tartotta a hegedűjét. Ez a szerszám 
volt legkedvesebbik vagyona. Mikor az ucca- 
gyerekek sárral dobálták, akkor is ezt a 
szerszámot óvta.

— Zöldség I Hol a sárkefe, zöldség ? — a 
fickók csufondárosan kurjongatták utána.

Dávidka esetlenül lógatta nagy fejét.
*

Némelykor, midőn vidám nótára hangoltak, 
ekkor is köhécsell Dávid. Hiába döfölle a 
pikulás, Dávid köhögött, a púpja is reszke­
tett belé .. . Kállay Bálint jó mulatós úr volt, 
hanem azért mindig Dávidkával huzattá az 
igazándi bús magyar nótákat. Ilyenkor tűnt 
ki, micsoda varázslatos hangok rejtőztek a 
Dávidba hegedűjében. Egyszer barnaszemü 
cigánylányt is megigézett a nótájával. Barna- 
szemű cigánylány is azokért a nótákért sze­
rette meg a púpos kis cigányt. Azonban a 
szerelem balzsamos csókjától sem gyógyult 
meg Dávidka, sőt a bandából is kimaradt, 
midőn az eperfáról pergedeztek, hulldogáltak 
a sárgapiros levelek. Dávidka arcán is ilyen 
hervatag piros szin hulladozott ki, mint tűnő 
vizfénye az élet napjának.

Ereje fogytával naphosszam az eperfa 
alatt üldögélt a beteg cigány s őszi alkonyai­
kor a maga bús kedvére hegedtilgetett. A kö­
zönyös járókelők neszezve állottak meg az 
uccán, olyan megkapó volt a hegedű mély­
séges bugása-zugása.

Hegedült a púpos cigány . . . Nesztelenül 
ereszkedett alá a daruszürke szárnyú alko­
nyat. Felhők torlódtak.

Sárga falevél csapódott reszketős kezére. 
Összerezzent a cigány. Fejét felemelte. Égő

szemmel neszelte a homályt; mert hangokat 
hallott! De micsoda hangok voltak ezek? 
A kerítésnek különös árny alatt suhant el. 
Talán ez szólította volna azon a csodálatos 
hangon ? Megborzongott a beteg cigány teste. 
Nyikkant a hegedű húr. Földre ejtette a vo­
nót .. .

Zsibbadozva emelkedett fel . . . Mintha 
nyomon követték volna ? Hangok búglak 
bódult feje körül. Sötét madarak csapkodlak 
feléje. Selyem lágyszárnyak simultak lázas, 
forró arcához . . . Dávidka felbukott a pit­
varajtó küszöbén.

— Anyám ! herdült föl a cigány.
— Mi az! Fiam, mi bajod ? — A vén 

cigányasszony és a barnaszemü fiatal mátka 
karjokra emelték Dávidot.

A férfinép már a fogadóban muzsikált. A 
sutban még vicsogtak a rajkók ... Az om- 
latag dunyha alatt is hánykolódott a cigány.

— Anyám ! S te barnaszemü fiatal ci­
gányasszony, kedvesem, — ma halok meg.

-- Fiam . . .
— Galambom, ne beszélj ilyent!
Dávidka tápászkodni kezdett. Mátkája de- 

rákon ölelte. Anyja riadtan kérdezte a fiút:
— Fiam I Hová ?
Kerekre nyilt a cigány szeme. A szoba 

sarkában olyan mélységes sötétség boron­
gott . . . Lázas szavak szakadoztak fel aj- 
káról.

— Ott . . . kint az eperfa alatt, midőn 
hegedültem . . . Hallottátok ? . . Én láttam 
is ! Az uccai kerítésnél suhant el . . . Dá­
vid! Dávid! nevemen szólított. Kicsoda volt 
ez? Hová tűnt el? Miért hivott engem? S
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verni ott, ahol a feladat az volna, hogy 
még a középszerűség értékét is emel­
jük az oktatás és a nevelés intenzív 
munkájával; mennyi keserű, fájdalmas 
lemondás a szülők számára, mennyi 
derékon tört energia, igyekvés, szép 
cél, jó szándék !

Viszont ha azt tekintjük, hogy me­
lyik csonka intézetnek a kiépítése 
járna az állam részéről a legszerényebb 
anyagi áldozattal, könnyen megállapít­
hatjuk, hogy a miénk. Tekintélyes nagy 
alapunk van, amelyet fel kell használ­
nunk, amelyet élő gyümölcsöző kul­
túrintézménnyé kell varázsolnunk. Be 
kell fejeznünk iskolánk szervezését, be 
kell tetőznünk Sümeg városának ez 
iskoláját, igv leszünk legméltóbbak a 
nagv alapító n e m es I e I k ii ség éhez és így 
fognak valóra válni városunk egészsé­
ges fejlődéséhez kötött szép remé­
lnünk.

A város atvái tehát tovább egy per­
cet se késsenek, hanem mindent egy­
bevetve, minden erőt egyesítve tegye­
nek lépéseket a kormánynál, hogy a 
sümegi - az ország egyik legrégibb 
reáliskolája, amely annak idején 
valóságos kulturális missziót teljesített, 
amely magasztos és szép hivatását 
mindenkor betöltötte, amely intézet a 
felsőbb helyen való elismerést kiérde­
melte, most végre valahára főreális­
kolává fejlesztessék. Én nem hiszem, 
nem hi hetem, hogy a városnak és 
vidékének minden szép, nemes és 
jóért lelkesülő intelligenciájában ne 
volna annyi akaraterő, hogy ily nagy 
fontosságú és életbevágó kérdést meg­
oldani és dűlőre vinni ne akarna és 
ne tudna. De az sem hihető, hogy a 
kormány kérelmünket annyival is in­
kább ne teljesítené, miután ez az ő 
közoktatásügyi intencióinak megfelel.

Ha most, az iskolánkat végleges 
tönkretétellel fenyegető veszély utolsó 
pillanatában is elmulasztjuk a kedvező

2___________ _____________ ____

azok a madarak is a pitvarajtóndl ? Hallot­
tátok? . . . Meghalok. Ma halok meg.

Anyja és mátkája babonás félelemmel hall­
gatták a beteg cigányt.

Dávid fáradtan dóit vissza a párnájára, 
elszenderiilt a beteg cigány. Midőn mély ál­
mából felébredt, éjszakai szél rezgette a pa­
pirossal ragasztott kis ablakot, Eelsóhajtott 
a cigány.

Az ablakot ... Az ablakot nyissátok ki I
A pislogó mécses táncoló árnyékokat im 

bolygatott a falon . . . Dávidka beleg tlide- 
jöle balzsamként szüremlett az éjszakai édes 
levegő. Széltől lépett levelek, hervadt virágok, 
hiiUó harmat illatától volt terhes ez a levegő. 
Dávidka hegedűjét kérte. Azok után a bús 
magyar nóták után vágyakozott, amelyekkel 
sokai rikatta a részeg urakat is . . . Ámde 
keze nem bírta a vonót. Száraz ujjal bágyad­
ni pengették, lázasan tépdesték a húrokat. 
Oly idegenszerüleg nyikoglak, pattogtak, búg­
lak azok a hurok, hogy a rajkók ijedten 
bújtak összébb a sutban.

Most megint mi volt ez ! Mitől fél .
Csak egy húr szakadt kelté! Hátrahanyat 

lőtt a beteg cigány boglyas nagy feje.
Anyja, a vén cigány asszony súgva mondta 

a barnaszemü mátkának :
— Zsóka ! Nézd . . . Mosolyog!

. . Valójára aznap éjszaka hall meg Dá­
vidka, midőn daruszürke szárnyú őszi al­
konyaikor hangokat hallott.

Móricz Pál.

időt és alkalmat, ha most ezek láttára 
is csak fanatikus türelemmel várjuk, 
hogy majd magától jön, aminek jön­
nie kell és nem teszünk mielőbb lé­
péseket arra nézve, hogy csonka is­
kolánk kiegészíttessék: akkor örök 
időkre tegyünk le még a gondolatáról 
is annak, hogy reáliskolánk valamikor 
kiegészíttessék, azt pedig mindenkinek 
be kell látnia, hogy enélkül annak a 
nemes hivatásnak.' amelyre a nagy 
alapító megteremtette, soha, de soha 
nem fog teljes mértékben megfelelni.

Az új polgári
perrendtartás.

A képviselőházban végre tárgyalásra ke­
rül az új polgári pörrendiarlás.

Mindenkit érdekel ez a javaslat, minden 
emberi, mert hiszen minden ember érdeke az, 
hogy dolgát igazságosan, gyorsan és olcsón 
intézzék el, már pedig ezeken az elveken 
nyugszik az új perrendtartás.

Igazságos, olcsó, gyors és egységes eljá­
rási akar megvalósítani a javaslal. Igazsá­
got, amelyben ne a forma nyomja agyon az 
igazságot ; gyorsai, amelybe ne kerüljön az 
eljárás a formák bilincsei közé ; olcsói, amely 
lehetővé tegye minden ember számára a 
saját vagy véli igaza keresését és egységest, 
amely ne tördelje szét az igazság keresés­
nek módját fórumok és hatóságok, ügyek és 
eljárások közölt, hanem egyöntetűen szabá­
lyozza a peres úgy és általában a peres ügyek 
vitelét.

Akinek valaha dolga volt a törvénnyel, 
csak az tudja, hogy hány helyen való. ke­
resgélésbe, hány helyre való lótás-futásba, 
mennyi hosszadalmasságba és sokszor minő 
csigalassúságba került egy látszólag is liszla, 
világos ügynek a befejezése. Mennyi külövn- 
böző eljárás volt, hányféle bíróság, minő 
kúlömböző jogorvoslat, úgy hogy kifogyott 
a lélegzet is azokból, kik igazságukat a tör­
vény előtt keresték.

És vájjon mi volt mindennek oka ? A rend­
szer.

Az a rendszer, amely a gyakorlati életnek 
már meg nem felelő alaki szabályokat fenn­
tartott vagy ezeket a joggyakorlat és bíró­
sági felfogás alapján kialakult szokásjog sze­
rint módosította, mindenkor csak több és 
több dolgot adva a bírónak és hosszabbá, 
lapossabbá, léve az eljárást. Mennyi idő és 
pénzfecsérlést eredményezett ez. Elvonta^a 
bírót tulajdonképpeni hivatása teljesítésétől, 
lulon-tul megterhelte munkával, a hitvány fi­
zetés és még hitványabb előléptetési lehető­
ségek elkedvetlenítették, elfonnyasztotlák min­
den erejét, tudását és képességéi. Ez a rend­
szer eredményezte azt, hogy a bírói létszám 
szaporításának szüksége merült fel mindun­
talan és ennek a rendszernek voll álkos kö­
vetkezménye, hogy a bírák az anyagi és er­
kölcsi függetlenségüket megszerezni nem 
tudták.

És ez a jelszó, amely az > egyszerűsítést« 
irta fel zászlójára, amely egyszerűsítési tö­
rekvés irányítja úgy az újabban kiadod ren­
delteket, mint az igazságügy miniszter által 
az egyes ügyvédi kamaráknak megküldött 
len e/elet, mint előkészíted lalaj fogadja már 
a/ ni polgári perrendtartást, amely a hatás 
kort kiterjeszti, a szóbeliséget az eljárás 
minden fokán keresztül viszi, a fellebbezést 
pedig korlátozza.

Kit ne érdekelne tehát a képviselőház lár- 
g .íiasa. Vagy kellene, hogy érdekeljen, hiszen 
most készül el az az erjesztő kovász, a mely 
■lek jóságától, erejétől függ, vájjon milyen 
kenyeret adjanak az igazságnak, a gyors, ol 
csó eljárásra éhes nagy közönségnek. Mert 
erre törekszenek. Évtizedekre menő tapasz­
talat alapján, nagy tudással és következetes 
kitartással erre törekedett oly szakférfiú, mint 
l’losz Sándor volt igazságügyi miniszter.

Meg is csinálják emberül, ahhoz szó sem 
férhet. Nemcsak ígéret, hanem valóság is

lesz bizonyára, hogy az új polgári perrend­
tartást a jövő év vége felé életbe léptetik. 
Ez még azonban nem minden. Nem. Mert 
szoros összefüggés, valóságos Junktim van 
az új perrendtartás sikere és a bírósági rend­
szer, nem különben a bírói slalus egységes 
rendezése közöd. Meri a jó bírótól függ első­
sorban az alapos és gyors igazságszolgálta­
tás. A jó bíró fogalma pedig egy számtalan 
szükségestől megalkotod valami. Nemcsak 
arra valóság, függetlenség, tudás, szív és 
lélek kell ehhez, hanem anyagiak állal is 
annyira amennyire biztosított jelen és az 
előrehaladás biztos garanciáival megalapozott 
jövő.

És ha ezt felismeri végre az ország népes­
ségét képviselő parlament és felismervén 
megalkotja a bírák szervezeti törvényét: 
úgy nem kétséges, hogy korszakalkotó lesz, 
amit hisszük mindannyian, az új polgári per­
rendtartás,

Nagy Zoltán
törvényszéki bíró.

Forgács.
Lapunkban ajánlottam, hogy a község 

elöljárósága kérje meg a kereskedelmi mi­
nisztert, hogy az időjelzésről a meteoroló­
giai intézet a postahivatal útján a sümegi 
közönséget is értesítse" Tettem a nevezett 
intézet itt járó adjunktusának fölszólítására.

Az ajánlatot átvette a Tapolcai Lapok lap­
társunk is. És ott foganatja lett. A tapolcai 
közönség mindennap délután 4 órakor már 
tudja : milyen idő lesz holnap.

A sümegi közönség még nem tudja.
Mire vall mindez ?
Csak arra, hogy a tapolcai elüIjárók szé­

kében olyan férfiak ülnek, akiknek van ér­
zékük a közönség érdeke iránt és ha mód 
van rá, ezt az érdeket szolgálják is.

Minálunk ?

*

A község képviselőtestülete a rendőrök 
kertére elhatározta, hogy toloncolás díja 
mindig a toloncoló rendőrt illesse. Annyi 
amennyi ez a díj, ezt a rendőr megkapja, 
egy fillérrel se többet, se kevesebbet.

Nyilvánvaló ebből, hogy a toloncolás a 
községnek egy fityingjébe sem került volna.

A vármegye ezt a határozatot megsem­
misítette. Azt mondja : a toloncolás akkor 
is a község kötelessége, ha ez a községre 
deficittel jár. De hát hogy a fészkes füle­
mülébe járna így deficittel.

A nemes vármegyének tehát olyanért 
fáj Sümeg községének a feje, amiből ez egy 
szemeim it sem érez. No meg azoktól a 
soványan li - etett rendőröktől elvont némi 
kis jövedelmet, amelyet azok ugyancsak 
megszolgáltál-.

Hát mi a Leendő ?
Meg kell a határozatot ismételni s a vár­

megyét föl kell világosítani, hogy a rend­
őrök mindenképpen vállalják a toloncolást, 
akár futja a költség, akár nem.

Amúgy is a községnek ez olyan belső 
és olyan lizedrangú ügye, hogy kár volt a 
vármegyének beleavatkoznia. Egyszerűen 
üsse rá a jóváhagyó pöcsétet és punktum.-

Bárd.

A Sümegvidéki gazdakör a következő 
fölhívást intézte a kör területén lévő községek 
képviselőtestületeihez:

Tisztelt képviselőtestület.
Az idei év mostohasága sok súlyos csa­

pást zúdított gazdáinkra. Aratásunk silányul 
ütött ki, burgonyatermésünk gyönge volt, 
szőlőinket a peronoszpora teljesen lönkre- 
tette, úgy hogy sok helyütt 20-ad része sem 
termett a múlt évinek.

Mindezen teletejébe vidékünkön kiütött a 
száj- és körömfájás, a hatóság 30 kilomé­
ternyi körzetben szigorú zárt rendelt el, a 
forgalmat már 5 hónapja megakasztotta, a 
vásárokat megszüntette s földműves népün­
ket szinte a maga otthonába zárta.
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azt a kevés terményéi sem értékesíthette, 
amelyet különben piacra vihetett volna. Egyes 
községek a marhák be.egsége és a zár miatt 
még őszi szántó-vető munkájukat sem vé 
gezhették, sok helyütt pedig, ahol ezt meg­
tehették, a mezei egér okozott érzékeny ká. 
rókát.

Ilyen, a jövő év gazdaságára is kiható 
szomorú körülmények között teljesen meg­
okolt, ha a községek képviselőtestületei kér­
vényt intéznek a pénzügyminisztériumhoz, 
hogy ez

1) adóleengedésben részesítse a sújtott gaz­
dákat,

2) esetleg az adófizetésre megfelelő idő­
halasztást ad]on.

A Siimegvidéki gazdakör mindezeknél arra 
kéri címet, a jegyző úr állal írassa össze 
lajstromos kimutatásban a sújtott gazdákat 
s e lajstrom mellékelésével adóleengedés és 
időhalaszlás céljából iniézzen kérvényt a pénz­
ügyminisztériumhoz. A kör a maga részéről 
már megkereste a földmivelésügyi minisztert, 
hogy ezeket a kérvényeket a pénzügyminisz­
ternél hathatós pártfogásában részesítse.

Körünket erre a lépésre csupán gazdáink 
igazságos érdekeinek védelme késztette. Arra 
kérjük az érdemes képviselőlesltilelel is, ha­
sonlóképpen szálljon síkra a község kárval­
lott gazdáinak védelmében, meri ezek ebben 
az elemi csapásokkal oly súlyos esztendő­
ben erre a védelemre teljesen méltók és jo­
gosullak.

Kérelmünket ismételten szb-es figyelmébe 
ajánlva maradunk

Sümegen 1910 november 10-én. 
a Sümegvidéki gazdakör nevében 

hazafias üdvözlettel
Éles Károly Hayden Sándor

titkár. elnök.

H 1 11 E K .
— November 19. Tegnap ünnepel­

tük felejthetetlen királynénknak, Erzsé­
betnek nevenapját. A középületeken 
fekete zászlók lengtek. Az iskolák ün­
nepeltek. Reggel 8-kor A'iss György 
káplán gyászmisét tartott. A mise vé­
gén a tanuló ifjúság a Himnuszt éne­
kelte. Mise után a reáliskolában He­
llént./ József méltatta kegyeletes meg­
emlékezés keretében a nagy királyné 
emlékét. A községi polgári leányisko­
lában, továbbá az állami elemi népis­
kolában osztályonkint emlékeztek meg 
a királynéról. Az iskolákban azután a 
tanítás szünetelt.

Az esküdtbiróság elnökei. A győri 
Ítélőtábla elnöke a zalaegerszegi törvényszé­
ken szervezett esküdtbiróság elnökévé Degré 
Miklós dr törvényszéki elnököt, helyettes el­
nökévé Fritz József dr. ítélőtábla bírói 
címmel és jelleggel felruházott törvényszéki 
birót jelölte ki.

--- Nyugalomba. Sólyoniy Tivadar, járá 
sunk főszolgabirája, aki betegsége miatt fél 
év óta szabadságon van, beadta nyugdíjazta­
tása iránti kérrényét.

— Lemondás. Barcza László csabren- 
deki földbirtokos lemondott közigazgatási bi­
zottsági tagságáról. Megkísértik, hogy a le­
mondást vonja vissza. A kérelemhez csatla­
kozunk mi is A vármegye szempontjából is, 
a magunkéból is Mert jó, ha vidékünkről 
többen vannak abban a fontos bizottságban, 
kivált olyan vezető ember, mint Barcza 
László.

— Áthelyezés. A vármegye alispánja 
Balogh Endre közigazgatási gyakornokot Sü­
megről Zalaegerszegre helyezte át.

— ITagyar név. Lackenbacher Ernő 
zalaszentgrdti illetőségű székesfehérvári la­
kos családi nevét Lányira magyarosította.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő- 
teslülete ma vasárnap rendkívüli közgyűlést 
tart. Tárgyai: 1) A mértékhitelesítő hivatal

megszüntetése tárgyában kiadott 20.954 — 
1910, sz. rendelet. 2) A kir. járásbirósági 
épületek javítása alkalmával felmerült költség 
folyósítása. 3) A városbiró jelentése a tég. 
lásmester alkalmazásáról. 4) Indítványok.

— Köszönet. Fogadják mindazok, akik 
felejthetetlen drága jó férjem, Pap József el- 
hunytával mély fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni iparkodtak, mindnyájunk nevében 
forró köszönetéinél.

Özv. Pap József né.
Szőlőgazdasági előadás. Vetter K 

Pál tapolcai vincellériskolái tanár november 
6-án Sümegen előadást tartott a szőlőmi ve­
tés köréből. Az amerikai szőlőben szükséges 
pótló ültetéseket, a trágyázást és a peronosz- 
pora elleni védekezést magyarázta majd 2 
óráig tartó előadásban. Az érdekes és hasz­
nos előadást mintegy 50 főnyi közönség nagy 
figyelemmel hallgatta. A gazdakör titkára 
megkérte Vettert, hogy a tavasz kezdetén is­
mét tartson Sümegen előadást kint a szőlő 
ben. Szívesen megígérte.

Pályázatok. A vármegye alispánja 
a nyugdíjazás mialt megüresedett I. oszt. vár­
megyei aljegyzői állásra :pályázatot hirdet. 
Javadalma : 3600 K évi fizetés a Vili. fize­
tési osztállyal járó lakáspénz. A pályázat ha­
tárideje december 4-ike.

Karácsony Kálmán tapolcai főszolgabíró a 
badacsonytomaji körörvosi állásra pályáza­
tot hirdet. Fizetése 1600 !\, 5 éves korpót­
lék, a megállapítandó lakáspénz, utiátalány 
és a megállapítandó látogatási dijak. A vá­
lasztás Badacsonytomaj községében dec. 28-án 
lesz.

— /Megsemmisített községi válasz­
tás. Bricht Jenó és társai fellebbezésére a 
Tapolcán 1910 márkius hó 21-én tartott köz­
ségi képviselőválasztást a szavazás körüli 
szabálytalanság alapján Zalavárinegye köz­
igazgatási bizottsága megsemmisítette és 
utasította a járás főszolgabíróját újabb vá­
lasztás megtartására.

— Meghívó. QaulenecVer György tanár í. 
hó 20-án d. u. 3 órakor a helybeli áll. reál­
iskola tornatermében felolvasást tart »A lég­
nyomás s az azon alapuló lüneményekt-ről 
kísérletekkel. Erre a felolvasásra a n. é. kö­
zönségei tisztelettel meghívja a tanári kar. 
Belépő díj 2 0 fillér.

A száj- és körömfájás. Az enyhí­
tett forgalom miatt most már több községben 
lép föl a száj- és körömfájás. A héten Ri- 
gács, Ukk, Dabronc és Zalaerdőd községek­
ben állapították meg a betegséget s e köz­
ségeket zár alá helyezték. Legalább hama­
rabb átvonul a betegség az égé i vidéken, 
megakasztani úgy sem sikerült.

A bazaltbánya építése. Júliusban, 
akkor megintik, leégett a bazaltbánya kölö- 
rője. Ennek újra való építését a múlt héten 
megkezdték. Az építést a Fuchs és tirósz 
cég vállalta el. A munkával, mint értesülünk, 
a jövő évi februárban lesznek készen. I\ö 
rülbelül 7 — 8 havi szünetelés ez az üzemben. 
Ez is igen nagy kár az elhamvasztott érté­
ken felül. I lát még a munkások munkabére ?

— Új vasutak megyénkben. Meglesz 
a zalaegerszeg zalalövői-vasút. Ez érdemben 
Korbai Károly dr. Budapesten résztvett egy 
érlekezlen, ahol a vasút ügye dűlőre jutott. 
Bartha/os István pápai ügyvéd már a jövő 
tavasszal meg is kezdeti az építést. A vasút 
hozza 24 5 km. A pályatest szélessége 4 m, 
esése 6°/00. Megálló helyei : Zalaegerszeg, 
Óla, Andrashida, Alsóbagod, Zalaszentgyörgy, 
Salomvár, Budafő, Zalalövő. A szenlgrót — 
zalaegerszeg —rád kersburgi vasú (ügyében szin­
tén folynak a tanácskozások. Mindenütt mo­
zognak, csak Sümeg és vidéke ül csöndesen, 
így még jobban a pad alá is kerül.

— Országos vásár. Tegnap volt Sü­
megen az erzsébeti vásár. Előtte való nap 
reggeltől estig esett az eső, estére kelve pedig 
hó is társult az esőhöz. A vásár napján néhány 
centiméter vastag latyakos hóra virradtunk. 
Ezenkívül még a marhavásárt a száj- és kö­
römfájás miatt nem tarthatták meg. Ilyen 
körülmények közölt csak silány vásárról le­
hetett szó.

— A magyar ágyugyár. Végre vala- 
hára közeledik régi nemzeti vágyunk a meg­
valósulás stádiuma felé. Nemsokára fel fog­
ják állítani a magyar ágy úgy árat. Egy ideig 
az államkincstár Is foglalkozott azzal a terv­
vel, hogy a diósgyőri vasgyárral kapcsolat­
ban fogja felállítani, de ez a terv abban ma­
radt. Hir szerint egy konzorcium létesíti, 
amelyben résztvesz a csepeli tölténygyér is. 
Az ágyugyár e mellett szesz-, cukor-, sör­
gyári berendezéseket, valamint gőzturbinákat, 
szivattyúkat és egyéb gépeket is fog elő­
állítani.

Balatonfüred bérbeadása. Mint a 
Műszaki Világ közli, Balatonfüred-fürdő bér­
beadása már befejezett dolog. A bérletősz- 
szeget évi 50.000 koronában állapították meg, 
ez 5 évenkint évi 5000 koronával emelkedik. 
A bérlő részvénytársaság a fenyveserdőben 
150 szobás szanatóriumot, a Balaton partján 
pedig két 200 200 szobás szállót fog épí­
teni középponti fűtéssel, vízvezetékkel és vil­
lamos világítással felszerelve. Ezenkívül für- 
dőházat létesítenek 1500 kabinnal s egy mes­
terséges szigetet is terveznek több száz iné- 
térré a parttól s hegyi vízvezetéket.

Felemelik a vasúti jegyek árát. 
Tehát drágább lesz az utazás is. Ez a hir 
járta be a napokban a lapokat. Az árak 
emelése terén a MÁV. sem akar hátrama­
radni. A kereskedelmi minisztériumban hir 
szerint elaboratumot dolgoznak ki, a sze­
mély.díjszabást felemeli, s ezzel együtt a zó- 
nabeosztást is módosítja, mert a jelenlegi 16 
zóna helyeit 32 van tervezve, ez pedig a je­
gyek árának emelkedését vonja maga után. 
Hir szerint az új rendszer 1911 január else­
jén lép életbe. Haladunk.

A posta izenete. Az utóbbi időben 
több ízben előfordult, hogy a levélgyüjtőszek- 
rényekbe oly nagyobb alítú levél, nyomtat­
vány, illetve áruminta küldeményeket tömtek 
bele, hogy ezek a szekrények rendes kiüríté­
sét megakadályoztak és valószínűleg a többi 
küldemények megkésését eredményezték .Ezért 
a sümegi póstahivatal figyelmezteti a közön­
ségei, hogy a levélgyűjtő szekrénybe csak 
kisebb terjedelmű küldeményeket dobjanak, a 
nagyobb terjedelmüeket pedig a póstára 
vigyék.

— Bedőlt kút. A helybeli hórház kútja 
bedőlt és használhatatlanná vált. Holott na­
gyon szükséges, hogy a hórház jó minőségű 
és kellő mennyiségű ivóvízzel rendelkezzék. 
Egy okkal több, hogy a vízvezetéket dűlőre 
juttassák.

— A keszthelyi kórház — nyilvános.
A belügyminiszter a keszthelyi új kórházat 
nyilvánossági jelleggel ruházta fel és ápolási 
diját 1911 december 31-ig terjedőleg 1 K 80 
fillérben állapította meg.

— A házigazdák figyelmébe. Tegnao
ugyancsak sok bosszúságot okozott a kö­
zönségnek, hogy Ildiével föleresztett locs­
pocsbán kellett bandukolnia a házak előtt is. 
Csupán egy két házigazdában volt annyi be­
csület, hogy háza előtt a gyalogjárót ellisz- 
líitatta. Az állami elemi iskola udvarán pe­
dig nem addig leheleden lesz a járás, a ko- 
polyás udvart annyira elárasztja a víz. Szóvá 
tesszük ezt az egészségleien helyzetet és vár­
juk : lesz.e foganatja.

— Hirdetmény. 1538—1910. A zalaeger­
szegi m. kir. pénzügy igazgatóság 54736/910 
sz. rendelete folytán felhívom mindazon szőlő­
birtokosokat, akik a folyó évben termett 
hőmennyiségüket nálam be nem jelentétték 
8 napon belül okvetlenül bejelentsék, mert a 
hivatkozott rendelet alapján 100 koronáig ter­
jedhető birságban lesznek elmarasztalva. Sü­
megen, 1910 nov. 19-én. György Elek jegyző.

— Az acéltoll elterjedése. Egy angol 
szaklap kimutatja, hogy a kultúra legfőbb 
eszközének, az acéltollnak a gyártása és fo­
gyasztása óriási mértékben növekedik és pél­
dául Birmingliamban egy nap alatt 5 millió 
darabot gyártanak, az összes gyártás azon­
ban meghaladja a heti 80 millió darabot. 
Ennek az előállítására mintegy 20 tonna 
acélt használnak fel. Egy elsőrangú acéltoll- 
gyárnak katalógusában 5000 különböző faj- 

I tájit irótollat ismerhetünk meg, az acéltoll-
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azonban mintpiac — mert ilyen is van 
egy 100.000 különböző formájú mintát ie- 
gfsztrál. Az az acél. amelyből az motollákat 
fabrikálják, a termelési folyamat alatt 1- 
lönböző minőségben mutatkozik, amígK 
feldolgozásra teljesen alkalmatos. A 
gépek pedig manapság annyira löktlelt . 
hoL egyetlen munkás képes napon kén 
45 000 tolláit formálni, amely művelet u 
már csak a finomitási és montirozás. mun­
kálatok következnek. De inig ez meg van, a 
a toll legalább busz kézen megy kérésziül.

— Asszonyok mozgalma a drága­
ság ellen. Pogaras városának asszonyai 
olyasmit cselekedtek ami a most folvo^ és 
készülő drágasági anketlek napjaiban feléjük 
fogja irányítani az egész ország figyelmét, 
összeáitak a fogarasi asszonyok és megálla­
pították a piaci árakat.

lit azonban nem álltak meg a derek foga­
rasi asszonyok, hanem a következő felhívást 
bocsátották ki.

Felhívás Pogaras gazdaasszonyaihoz.
A piaci drágaság megszüntetésére alakult 

bizottság tisztelettel felhívja minden rendu 
és rangú háziasszonyát, hogy f. hő 24-én, 
délután 3 órakor Kiss Árpád rendőrkapitány 
helyiségében minél tömegesebben megjelenni 
szíveskedjenek, hogy az elmúlt pénteken nyert 
tapasztalatainkat megbeszélve s eszméinket 
tisztázva, a további állásfoglalást megállapít­
suk. Kérjük az iparosok szives csatlakozá­
sát ! Hiszen őket is érzékenyei) sújtja a drága­
ság ! Asszonyok ! Tartsunk össze I Legyünk 
takarékosak ! Jöjjetek el mindnyájan !

— „Csönd.“ A modern államok vasütain 
sűrűn "látjuk a vasúti kocsik feliratait: «Nem 
dohányzóknak» «Hölgyszakasz» stb. Az an 
goi nyugaii vasul egy újabb feliratot alkal­
maz és valószínűleg ez utasítást hamar ma­
gáévá fogja tenni minden civilzált állom vo­
natja. Az új felírás ! «Silence«, azaz «Csönd,» 
ami azt jelenti, hogy aki a vasul ilyen fül 
kéjében helyet foglalt, abszult hallgatásra 
vállal kötelezetséget. Tehát nem mulatja be 
magát az utilársaknak, nem ered diskurzusba 
a vidékről, vagy az időjárásról, sem tüzel, 
«ein újságot nem kér mástól. Ha a legbá- 
josabb hölgy is ül vele szemközt, köteles 
tartózkodni minden hallható lelkesedéstől, 
mert különben a szép, vis-á-vis nyomban ki­
léteiben a szűrét. Ez az ujilás hátránya, de 
ez azután az egyetlen hátránya is. Előrelát­
ható, hogy rövid időn belől a «Csönd»-re 
kötelező szakaszok valóságos ostromoknak 
lesznek kitéve.

— Halálos szerencsétlenség. Borzal­
mas katasztrófa történt Puszta Ujnépeu. Ágos- 
ion István gazdasági írnok a daráló malom­
ban foglalatoskodott, midőn, úgy látszik a 
saját vigyázatlansága miatt a gép lendítő ke 
reke elkapta és a szerencsétlen fiatal embert 
a szij a transzmisszió tengelyére csavarta. Mire 
a gépet megállították, Ágoston István már 
halott volt. A hatósági vizsgálat megállapí­
totta, hogy tragikus haláláért senkin! nem 
érhet a gondatlanság vádja

— negette a bankót a borjú. Egy 
Keszthely melletti községnek egyik jómódú 
lakósa, Reidl Józ ef, pár szép tinóját eladta 
a vásáron. Kopott is érte néhány száz ko­
ronát nagy bankóban s mikor rakosgatta be 
a bugyillárisba, egyik tinó kinyalta kezéből 
a bankókat. Hamar a szájából kezdi kisze. 
degetni a bankókat a megrémült gazda, de 
már az egyik százast, amelyik sós lehetett, 
nem lehetett megtalálni. Lenyelte már a tinó
— magamagának az árát.

— Kérek első helyet. Egyik szomszéd 
város mozija nagy látogatásnak örvend. 
Egy vidékbeli előkelőség is berándult egyik 
esti előadásra és megváltotta jegyét első­
rangú ülésre. A jegyváltás után nagy gran- 
dezzával belép a moziba és a legnagyobb 
eleganciával lejt a színpad fele. A jegyszedő 
a vendéghez lép és kéri jegyéi, erre egy te­
kintetet vet és mutatja az előkelő úrnak a liá- 
lulsó üléseket. Az előkelőségben szenvedő úr 
a legnagyobb indignációval szól : Hát nem 
látja, hogy első helyre szóló jegyem van ? 
Végre nagy nehezen megértetik vele, hogy 
itt az előkelőség hátul előzi meg a tnisera 
plebset. - Leül a helyére s nem egészen

boszankodás nélkül várja az előadás kezde­
tét. Mikor a villamoskörték az előadás kéz. 
delével egyszerre kialszanak, magából ki­
kelve ad megbotránkozásának kifejezési:

Ez már mégis disznóság ezzel a vilá­
gítással ; éppen akkor alszik el, mikor — 
az előadás megkezdődik!

— A hajmoly. Évek óta kisebb-nagyobb 
mértékben pusztít a hajmoly, ez a veszedel­
mes élősdi, amely annyi fejet terelt le már 
és foszlott meg férfias szépségéiül: a bajusz 
tói. Meg van tudományosan állapítva, hogy 
a hajmoly tisztátalanul vezetett borbélymű- 
lielyekben s azért egyes vármegyék a bor­
bély műhelyek desinficiálásáról szigorú sza­
bályrendeletei is hoztak. Négy szerencse, hogy 
azt is kézzelfogható és tudományos vizsgála­
tokkal kétségkívül megállapították, hogy 
amely íodrá-c/üzlelben fertőtlenítő hajmosó 
szerül, a Dianna sósborszeszt haszználják, 
ott a hajmoly nem léphet fel. Érdekünk a 
borbély műhelyekben való általános elterjedése.

— Nem lótartónak való. Az öreg 
tanyai gazdának egész famillidja áttéri a na- 
zarénus hitre, kivéve a családfőt De végül 
őt is c«ak levették a lábáról, na zarénus lett 
az öregből is, noha ez a hit többek közt a 
káromkodást is tiltja. Egy eső után való al­
konyaiban a nagy sárban elakadt az öreg 
szekere. Biztatta egy darabig szép szóval, de 
csak hiába, végül is hatalmasat káromkodott, 
mire, hogy-hogy nem, a kél ló kirántotta a 
kocsit a kátyúból. Nagyot lélekzett az öreg, 
aztán hátra fordult és is Így szólt az any- 
jukomhoz :

— Szép, szép ez a ti hitelek asszony, de 
nem lótartó embernek való.

— Rossz emlékező tehetség. Miska 
bácsinak nagyon rossz az emlékező tehet- 

I sége s akárhányszor gondolkodik valami fö- 
I lőtt, amit elfelejtett Az öreg Eszter nénit is 

csak azért vette magához, hogy mindig meg 
tudja mondani a cselédnek, hogy Észtéiházy 
cognacot hozzon a boltból.

Főszerkesztő : Polgár József.
Felelős szerkesztő : Éles Károly. 

Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

A MODERN ===== 
=KÖNYVTÁR
csak néhány napja, hogy 
megjelent, melyben a mo­
dern magyar és világ iro­
dalom kiváló alakjainak

müvei látnak napvilágot

Eredeti bolti áron 
kapható :

Morvát Gábor
könyvkereskedésében.

SÜMEGEN.

1 füzet ára 40 fillér.

A Schicht
szarvasszappan

valódi csakis a

Schic«1
névvel és a „szarvas* védU 

jeggyel!

Újdonság!
Papit lemezből készült igen ízléses és divatos

fénykép-állvány
darabja 40 fillér.

Levélpapír újdonságok 
dús választékban kaphatók Morvát Gábor 

papirkereskedésében, Sümegen.

Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ADORJÁN FERENC, fényképészei! műterme 
Rákóczi-ucca 397 sz._____ _____

BAZSÓ SÁNDOR és FIA kovács és kocsi*
gyártók. Árpád-u. __________

BÉRÉT/,KV GYULA fűszer-, liszt- és üveg­
áru-kereskedése.

BORSOS JENŐ úri és női cipész. Flóríán-
tér. I1 rom vald-fcle házban._______

BÖHM PÁL közmű-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
DARNAY KÁLMÁN vas- és fűszer ke­

reskedése és géprak tára._____ __
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és likőr- 
gyáros, pálinkanagykereskedó. Városház u.
HALBE AN DER JÓZSEF és NÉMETH 
GÉZA kovács, kocsigyártó és fényező üz­

lete, Árpád-ucca._____ _.
HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász.

Kossuth Lajos-ucca.
Id. HORVÁTH JÓZSEF úri és női cipész. 

Kossuth Laios ucca. (Balasits-fele haz_
HULLAY LAJOS építőmester. Árpád-ucca 

454 sz. _ __ ____
JAKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.
IOÖS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 

Lajos-ucca, Ép sie in-ház._________
KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég­

lős Mihály fai ucca 82. sz._______
KOVÁCS LAJOS férfi és női cipész üz­

lete. A Gyógyszertár mellett.
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KORB ÉLV FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287, sz.______________

KOVÁCS GÉZA cipész, Kossuth Lajos-u.
(Epstein-féle ház.) _____

KOVÁCS ZSLGMOND borbély és fodrász.
KESZLER PÁL kocsigyártó és szobafestő. 

Mihály fai uCca.
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos, 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt. 

Kész butorraktár.
KRAJCZÁR GYÖRGY épület- és bútor
asztalos, temetkezési vállalkozó. Árpád-ucca
KOHN TESTVÉREK vaskereskedése, gép- 

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

koresmáms. Miliályfai-ueca. ____
LŐWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 

Keszlhelyrucca.
MÁRKUS SALAMON FIA áruháza. Kos- 

suth Lajos-ucca.
MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 

Kisfaludy-szálló tulajdonosa. __
MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 

Lajos-ucca.
ORBÁN ISTVÁN kávéháza. Kossuth ucca 
NÉMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház).
PENTZ MIHÁLY kőfaragómester, nagy 

sirkőraktár. Árpád-ucca.
PAULINY1 JÓZSEF lisztkereskedése, gabo­
nacsere. A Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán.

ROTHSCHILD SÁNDOR épüleifa- és 
deszkakereskedő Rendeki'ucca.

SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz- 
lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.

SCHRÖDER JÓZSEF vasúti vendéglős.
SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 

eimfestő. A plébánia templom mellett.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

»Arany bárány-«hoz.
TÓTH GYULA férfi- és gyermekruha 

raktára, Flórián-tér.
WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán 

és üvegáru nagykereskedése.

SÜMEG ÉS VIDÉKE

A LEGOLCSÓBB LITHION TARTALMÚ [ 
SZIKLÁBÓL FAKADÓ TERMÉSZETES!

Borteyi Hub Hurrá
kiváló nedvhajtó. Sziklából fakadó ter­

mészetet gyógyásványviz.
Főelárusitó Tapolca és vidékére : 

Tölgyesy János ftiszer és csemege 
kereskedő cég.

TÖRLEY
= TALISMAN =

E CASING = RÉSERVÉ E

HALBLÄNDER és NÉMETH
kovács, kocsigyártó és kárpitos.

Van szerencsénk a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy Süme­
gen az Árpád-uccában a Bazsó-féle kovács és kocsigyártó üzletet átvettük. 
E szakmákba vágó munkákat elkészítjük a mai kor igényeinek megfelelően 
és pontosan. Elvállalunk és raktáron tartunk ruganyos kocsikat és gazda­
sági kocsikat nagy választékban. Új kárpitozott bútorokat megrendelés után 
áthúzásokat, matracok föl frissítését, amelyhez szőrtépő gépet rendeztünk 
be, továbbá ruganyos kocsik javítását és fényezését olcsón és pontosan 
eszközöljük. Lóvasalásokat bármilyen beteg patáknál okszerű vasalással 
sikeresen végzünk. Szives pártfogásukat kérjük

kiváló tisztelettel

Halbländer és /Németh
oki, paikoló kovács, — kocsigyártó és kárpitos.

A Sümegi /Népbank Sümegen
folyó évi november 1-vel új üzletágat honosított meg. A már több intézetnél

közkedveltségnek örvendő

takarékbiztosítást
életbe lépteti.

Az intézmény lényege az, hogy a fél az intézetnél heti befizetési könyvecs­
kére 15 éven át helenkint 1 koronát és a táblázatszerű lillér pótdijat fizeti be 
mikor is 15 év eltelte után a bank a félnek — kamatos-kamattal 1000 koronát

fizet vissza.
Amennyiben azonban a fél a 15 évi időtartam előtt bármikor is netán el­

halna, úgy azonnal ugyancsak 1000 korona fizettetik ki örököseinek.
Belépni azonban nemcsak egy koronával, hanem 50 koronáig bármely egység­
gel is leltet és ilyenkor természetszerűleg, annyiszor egy korona és annyiszor a 
megfelelő pótdíj fizetendő, ahány ezer koronát a fél magának biztosítani kiván.

Belépni bármikor lehet.
Vidéki befizetőknek portómentes postatakarékpénztári befizetési lapouat ingyen 
bocsátunk rendelkezésére. — Felvilágosításokat szóban és írásban bárkinek ád, 

ismertető füzeteket küld, jelentkezéseket mindenkor elfogad

a Sümegi Népbank Sümegen.

Ől KOSZTÜMÖKET, FELÖLTŐKET,
férfi ruhát készít a közelgő téli idényre a legújabb 

divatu szabás szerint, mérsékelt árakon 
NÉMETH LAJOS férfi és női szabó S0MEG, (Márkus féle ház.)

fl ;.ÄF;
.

v w:;.
'mm - !W:: "~'T

*' - <



SÜMEG ÉS VIDÉKE 1910. november 20. '

wmtA

I Alapos mBBlca. |_ _ _ _ _ _ _ _ Alapittatott 1 8 7 7-ben.

ifj. Tóth József órás és ékszerész
Sümegen. Fióküzlet Jánosházán.

A MAGYAR NEMZETI ÓRAGYÁR és a világhírű „OMEGA“
svájci óragyár gyártmányainak nagy laktara.

j )l|s választék mindennemű férfi és női zsebórákban, arany, ezüst, 
tula a.-él és nikkel tokban nyitott vagy dupla fedéllel. Különleges lapos 
,(l vallói órákban elsőrangú különlegességek, u. m. : Omega, Schall hausen, 
Bad'ilett Roskopí. Uiánia, Hungária, Cvma stb. gyártmányok 8 napos es 
ébresztő' zsebórák minden kivitelben. Fali és inga Órák fényezett és 
,jj divaiií szevess/.iós világos tokban, szalon, ébresztő, irodai és konyhaórák.

\agv választék arany és ezüst ékszerekben, u. m.: láncok, 
nyakláncok, gyűrűk, jegygyűrűk, fülbevalók, karcsatok, medaillonok, szt nt 
képek. Ameiikai clubié, nikkel, bor és sport láncok

Szemüvegek és orrcsiptetők minden kivitelben és erősségben, 
[óit aranyat a legmagasabb árban megveszek \ agy azokat lálizetes- 

sel divatos ékszerekre becserélem.

,03iv<CEiC3-A.'

Jótállás mellett.

Gyors szállítás. Órák, ékszerek és szemüvegek gyors és pontos javítása. Jutányos arat

m----- m--------a -nruzzias se mm.----------------------

A legtöbb kiállításon legelső díjjal kitüntetett és

i első orvostanárok által ajánlott, kitűnő minőségű i

Esterházy cog n a c
1

5 mindenütt kapható ! S3

m
Az •

Esterházy cog n a c m

1 a közönség kedvenc itala!
E

■ j Esterházy cognacgyár a

[ TELEFON Központi irodája : TELEFON

1 31-49. BUDAPEST 31—49. i

V., Csáky-ucca 14. szám

m El ü........... Él Ü ü. ü n

KRAJCZÁR GYÖRGY
épület és bútor asztalos, temetkezési vállalkozó, Sümegen.

Van szerencséin a n é. közönség szives tudomásává hozni, hogy 
Árpád-uccai házamban 9 év óta fennálló koporsóraktáramat érc és érc 
utánzat ti lakoporsókkal, valamint ravatallal és a mai kor igényeinek meg­
felelő mindennemű temetkezési cikkekkel a legszebb kivitelben kibőví­
tettem.

Ravatalozást Sümegen 8 koronától 16 koronáig a legszebb kivitel­
ben állítok, vidékén némi felárral. Érckoporsók 120 koronától 200 ko­
ronáig a legszebb kivitelben kaphatók, továbbá érc utánzata és sima fa­
koporsók. valamint mindennemű temetkezési cikkek mérsékelt árak mellett 
kaphatók.

Szives pártfogásukat kéri teljes tisztelettel

Krajczár György
asztalos és temetkezési vállalkozó.

Szombathelyi vászonáru
és kelengye vállalat.

Szombathely, Tökölyi Imre u. 25.

a a
Saját müszövődéiikben ké­

szítünk lenfonálból damaszt,

abrosz, szervietla, törölköző 
és egyéb e szakmába vágó

árukat.

c c

c
Szepességi és mindennemű 
vászon asztalnemű, függöny 

és szőnyeg raktár.

1I a

1 3

Mintákkal készséggel 
szolgálunk.

3 a

BRÁDY-féle

gyomorcseppek
a fóáriacelli Szűz Mária 

védjeggyel ellátva, 
melyeket Máriaczelli 

gyomorcseppeknek ne­
vez a nép, harminc/, esz­
tendő ó‘a úgy beváltak, 
hogy nélkülözhetetlenek 

minden háztartásban. E 
cseppek nrk utóiéi he tétlenül 
jó hatása van mindennemű 
gyomor rontás, gyomor-

_________ égés, székrekedés, fej=
es gyomorgörcsök, hányás, álmat­
lanság, vérszegénység és sápkór 
ellen.

e, waits}

Egy kis üveg 80 fii. nagy üveg 1 K 
40 fii., ó üveg 5 korona, 3 dupla üveget 
4 K 50 fillérért franko küld a készítő 
Brády K. gyógyszertár a »Magyar 
Királyhoz« Wien. 1., Fleischm, 1., De­
pot 241.

Ügyeljünk a védjegyre, a nttely a Má- 
Eiáczelli Szűz Máriát ábrázolja, a vörös 
szinti csomagolásra, es az alaiiasta, a mely 
az oldaltlevo kép másolata.

jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
Nyomatott Horvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.


